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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto abaixo e responda as questdes 01 e 02.

Ladainhalll

Por que o raciocinio, A méaquina o faré por nos.

0s musculos, 0s 0ss0s? Por que labutar no campo, na cidade?
A automacéo, 6cio dourado. A maquina o fara por nés.

O cérebro eletrénico, o musculo Por que pensar, imaginar?

mecanico A maquina o faré por nés.

mais faceis que um sorriso. Por que fazer um poema?

Por que o coragao? A maquina o fara por nos.

O de metal ndo tornara o homem Por que subir a escada de Jacg?
mais cordial, A maquina o fara por nos.

dando-lhe um ritmo extra-corporal? O maquina, orai por nés.

Por que levantar o braco (RICARDO, Cassiano. Jeremias sem-chorar.

para colher o fruto? Rio de Janeiro: José Olympio, 1964.)

A maquina substitui varios trabalhos feitos pelo homem. Mesmo o oficio do
artista da palavra pode ser substituido por algum aparelho. Assinale a alternativa em cujo
trecho se verifica essa queixa.

a) “Por que o coragao? / O de metal n&o tornara o homem / mais cordial?”

b) “Por que labutar no campo, na cidade? / A maquina o fara por n6s.”

c) “Por que fazer um poema? / A maquina o fara por nés.”

d) “Por que subir a escada de Jac6? / A maquina o fara por nés.”

Analise as afirmativas feitas em relacdo a composicao e interpretacéo do texto.
l. O texto pode ser dividido em duas partes: a primeira representa duvidas do homem
moderno em relacdo a si mesmo. A segunda, a sua impoténcia para respondé-las,
gue o leva a um comportamento subalterno marcado pela ladainha em louvor a
maquina.
II.A maquina é criticamente equiparada a um deus, ja que € capaz de fazer tudo
para e pelo homem, e, dessa forma, é reverenciada através de uma ora¢do, como

se fosse uma divindade.
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l1l.O texto é marcado por uma contraposi¢cao entre homem e maquina, tendo esta a

supremacia sobre aquele, tanto que o faz desprezar-se a Si mesmo e a orar para
ela.

IV. A terceira estrofe do poema € construida por meio de uma gradacdo que
representa as atividades humanas substituidas pela maquina, desde as mais
simples até as mais apuradas.

Estéo corretas as afirmativas

a)l, Il elV. b) Il e IV apenas. c)l, Il elll apenas. d) lll e IV apenas.

Interprete o texto abaixo e responda as questdes 03 e 04.

/ WoErA O\
| EXATANENTE '})
(o a¥e

(ARTLS?\DE
ARRINHD
QUE €U QUEFIA
\ Gl /

4
S

Disponivel em: hitp://www.ivancabral .com. Acesso em: 1 ago. 2019.

o]y ¥Ye] Os bracos cruzados e a testa franzida do menino, personagem da charge, indicam que
ele esta

a) decepcionado, pois esperava por outro tipo de presente.
b) preocupado, porqueo presente chegou muito tarde.
c) alegre, por ser presenteado com algo inesperado.

d) entusiasmado, por ter ganhado algo muito atil

N&o era exatamente este tipo de carrinho que eu queria ganhar! No texto, o
pronome este foi destacado com a intencdo de chamar a atencdo do leitor para outro
modelo de carrinho, que provavelmente estaria nas expectativas da crianca. Esse outro
seria um carrinho de

a) feira. b) carga. c) mercado. d) brinquedo.
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Texto para as questdes 05 e 06.
A internet facilita a vida de quem odeia

Se a globalizacdo fez com que bobagens alcancassem escala global, a
internet maximizou a expressdo de odio, de intolerancia, de exacerbagdo de
preconceitos e da violéncia da linguagem. Mas a internet ndo cria o sentimento de
odio, talvez apenas torne mais evidente aquilo que s6 se daria no campo do
relacionamento pessoal.

Ha cem anos, se eu fosse um racista, precisaria expressar meu racismo num
livro. Para publicar um livro, eu teria de escrevé-lo durante meses. Depois teria de
revisa-lo, achar um editor e vendé-lo. Dava muito trabalho. Hoje eu fagco um post, e
com um enter, atinjo mais gente do que um livro classico atingiria.

O ataque anénimo nas redes, sem o custo do ataque pessoal, deu ao édio do
covarde uma energia muito grande. Deu-lhe a protecdo da distancia fisica e do
anonimato. O pior do 6dio social, que é universal, agora pode ser dirigido sem
custos. Numa comunidade, as relagdes sédo pessoais. Na rede, deletérias.

E errado, portanto, dizer que a internet transformou as pessoas em odiosas.
Mas é fato que ela gera mais tranquilidade no exercicio desse 6dio. O enter € téo
destruidor quanto qualquer outra coisa. Antes da internet, matar dava trabalho.
Agora, incita-se 0 6dio com um clique.

Junte a protecdo do anonimato e da distancia, o senso de identidade do 6dio
e acrescente um terceiro elemento importante: posso a todo instante dialogar com
todos. Isso me empodera. Imagine se no passado alguém teria acesso ao universo
de pessoas em todo o mundo que temos hoje? Hoje, com um simples post, posso
enlamear. Nao preciso ter mais compromisso, algo diferente da mentira. A mentira é
usada por alguém que tem nocao da verdade. Nao importa saber se € verdade. O

gue importa é a sua eficacia.
KARNAL, Leandro. Todos contra todos: o 6dio nosso de cada dia. Rio de Janeiro: Leya, 2017 (adaptado).

]8]Sy Ye)M De acordo com o texto, a internet:

(A) anula o 6dio na sociedade. (C) diminui o 6dio na sociedade.

(B) introduz o &dio na sociedade. (D) potencializa o 6dio na sociedade.l

olU=ypXeX (cp2) Se a globalizacio fez com que pbobagens alcancassem escala
global... (ref. 1). A palavra destacada no excerto acima pode ser substituida, sem
prejuizo de sentido, pelo seguinte vocabulo:

(A) tolices (B) ilusdes (C) ofensas (D) brincadeiras

MATEMATICA

oV =y YeEMQuantas xicaras s&o necessarias para obter 1,5 kg de ingredientes,

sabendo que cada xicara corresponde 0,25 kg?

(A) ()6 xicaras (B) ()7 xicaras (C)()6,5xicaras (D) () 7,5xicaras
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Se eu quero que o bolo fique trés vezes maior, o que podemos fazer com
os ingredientes?

(A) Dobrar a medida de todos os ingredientes.

(B) Aumentar as medidas de todos os ingredientes, aleatoriamente.

(C)Triplicar a medida de apenas alguns ingredientes.

(D) Triplicar a medida de todos os ingredientes.

PORCENTAGEM

As porcentagens correspondem as fragcbes com denominadores 100. A idéia
de porcentagem € a de representar partes de um total de 100 partes. Dai a leitura
do simbolo % ser “por cento”.

Assim pode-se dizer, por exemplo, que: 75 partes de 100 partes da superficie
da Terra sao cobertas por agua. (75% da Terra esta coberta por agua).

olUj=yy e}l Portanto, dizer que o aumento do combustivel sera de 8% significa

que a cada R$ 100,00 gastos em combustivel havera um aumento de:

(A) ()R$10,00 (B)()R$8,00 (C)()R$100,00 (D) ()RS 80,00

Observe a reta numeérica a seguir para responder a questéao 05:

; } { i i ; } ——Pp
1,6 2,2
OJU=3yXeX'® O numero indicado pela seta é:
(A) ()12 B)()14 © ()18 (D) ()24

Para fazer uma viagem, Alice abasteceu 15,5 litros de gasolina no
tanque do carro. Sabendo que o litro de gasolina no dia custava R$ 4,50.

O preco total pago por Alice foi um valor

(A) menor do que R$ 60,00 (C) o dobro de R$ 34,87

(B) entre R$ 120,30 e R$ 107,45 (D) exatamente igual a R$ 69,75

Jodo avaliou uma expressdo algébrica nas variaveis a, b e ¢ nos
seguintes valores: a = - 8, b = 0 e ¢ = 2, encontrando o valor 62. Qual das
expressoes abaixo Jodo pode ter utilizado?

(A) 6a+100—-Db +5c (C) —4a+30-2b-c

(B)1l1+5c-5a+b (D) —4+7a+b-c
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o[8]=3yXelyll Observe a seguinte fracio:
5

8
O numero decimal correspondente a essa fragao é:
A (O16  (B)()0,625 © (15 (D) () 0,435

ol8]=S3yXeX:R O grafico abaixo indica o resultado de uma pesquisa sobre o nimero
de acidentes ocorridos com 42 motoristas de taxi em uma determinada cidade, no

periodo de um ano.

MN® de motoristas
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MN® de acidente

Com base nos dados apresentados no gréfico, e considerando que quaisquer
dois motoristas ndo estdo envolvidos num mesmo acidente, Quantos motoristas

sofreram trés acidentes?

(A ()2 B)()5 © (010 (D))o

CIENCIAS

As diferentes substancias que existem no universo sdo compostas de atomos, ions
ou moléculas. Os elementos quimicos se combinam por meio de ligacdes quimicas.

Essas ligacdes podem ser:

Ligacdo covalente Ligacao metalica

Compartilhamento de elétrons Transferéncia de elétrons Entre atomos de metais
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Para interpretar as propriedades das diversas substancias é
necessario conhecer as ligacbes entre os atomos e as ligacdes entre as respectivas
moléculas. Em relacdo a ligacao entre atomos pode afirmar-se que...

(A) entre atomos ligados predominam as forcas de atracao.

(B) quando se forma uma ligagdo entre &tomos o sistema formado atinge o maximo
de energia.

(C) as atracdes e repulsbes numa molécula ndo sao sé de natureza eletrostética.

(D) entre atomos ligados ha equilibrio entre as atracdes e as repulsées

eletrostaticas.

O aumento da populacdo mundial, que ocorreu ao longo da histdria
da humanidade, obrigou os agricultores a incrementarem a producdo de alimentos.
Para tanto, além de outros recursos, sao adicionados milhdes de toneladas de
fertilizantes no solo, os quais apresentam na sua composicdo N, P e K. Assinale a
alternativa que apresenta elementos que fazem parte da féormula molecular dos
principais fertilizantes.

(A) nitrogénio - fosforo — potassio (D) nitrogénio - agua - argénio

(B) nitrogénio - fésforo — mercurio (E) fésforo - potassio - mercurio

(C) agua - magnésio — 0zbnio

olUj=yyYelE! O metano, a aménia, a agua e o fluoreto de hidrogénio s&o

substancias moleculares cujas estruturas de Lewis se representam na tabela

seguinte.

|
=
\o
(a)
/o

=
==
=
|
==

Indique o tipo de ligacdo que se estabelece entre os atomos que constituem estas

moléculas.
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OJS|SSIVel‘® Os elementos quimicos que estdo representados na tabela periddica

podem unir-se por meio de ligacdes quimicas para formar diversas substancias. J4 as
varias moléculas existentes podem ser chamadas de substéncias e classificadas como

substancias simples ou compostas.

H 1 H ” /\\ { ) Z
No esquema abaixo, cada “bolinha” \ J . @ - X representa um atomo
diferente. Conforme a representacdo na imagem da quantidade de moléculas,
substancias simples e substancias compostas, assinale a alternativa correta.

2 03

(A) Cinco moléculas, 12 substancias simples e trés substancias compostas.

(B) 12 moléculas, cinco substancias simples e trés substancias compostas.
(C) Cinco moléculas, trés substancias simples e duas substancias compostas.
(D) Cinco moléculas, duas substancias simples e trés substancias compostas.

(E) 12 moléculas, duas substancias simples e trés substancias compostas.

Leia o texto a seguir e responda a questéo 01.:

Caracteristicas da Republica Velha
A Republica Velha tem como caracteristica principal o controle
das oligarquias na politica brasileira. A respeito das oligarquias desse periodo,
Boris Fausto faz a seguinte definicdo: “Oligarquia € uma palavra grega que significa
governo de poucas pessoas, pertencentes a uma classe ou uma familia. De fato,
embora a aparéncia de organizacdo do pais fosse liberal, na pratica o poder foi

controlado por um reduzido grupo de politicos de cada Estado”.
Texto adaptado de: https://escolakids.uol.com.br/historia/republica-velha-o-periodo-da-republica-

oligarquica.htm

o]U]=3yYeJM De acordo com o texto, podemos considerar que:
a) Oligarquia ndo € um termo correto para aplicarmos a Primeira Republica, pois

muitos grupos participavam do poder naquele momento.

b) Oligarquia é um sinénimo de democracia.

c) Oligarquia € um termo aplicado a Primeira Republica, pois quem de fato
mandava na politica era um pequeno grupo de pessoas da classe dominante.

d) Podemos afirmar que Oligarquia € um termo geral que significa a ampliacao
do poder politico para todos os cidadaos.

e) Os grupos oligarquicos ndo controlavam a politica brasileira.


https://escolakids.uol.com.br/historia/republica-velha-o-periodo-da-republica-oligarquica.htm
https://escolakids.uol.com.br/historia/republica-velha-o-periodo-da-republica-oligarquica.htm
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oJS|=SSyyYeP Observe a imagem e responda a que movimento do periodo da Republica

Velha ela esta relacionada? Onde acontecia e em que periodo?

b) Revolta da Vacina - Sertdo mineiro — inicio dos anos XX

¢) Canudos - Sertdo fluminense — inicio dos anos XX

d) Canudos - Sertdo nordestino — fim dos anos XX

e) Revolta do Contestado — Sertdo mineiro - fim dos anos XX

OI8=S3yYeReR Analise a charge a seguir:

(http://1.bp.blogspot.com/_4tZ8K58UsS4/TNtNAzSKHAI/AAAAAAAAAEY /T Xddi78nixl/s1600/Voto_Cab
resto.jpg)

A charge acima faz referéncia ao voto:

a) secreto, uma conquista dos sindicatos operarios durante a era Vargas.

b) censitario, em que havia a exigéncia de uma renda anual para votar e para se
candidatar a cargos publicos.

¢) da mandioca, em que votar era permitido apenas para homens livres e com uma
renda igual ou superior ao valor de 1,5 toneladas de mandioca.

d) de cabresto, uma caracteristica do coronelismo.

GEOGRAFIA

Ola! Voltei!l. Os assuntos abordados nesta atividade de geografia estao relacionados
com o “Consumo e cultura globalizada”. Use seu livro didatico e pesquise. Vamos
iniciar com um fragmento de redagcdo que achei oportuno para abordagem do
assunto.

Tema de redacdo: A ostentacdo e 0 consumismo.

[...] Consumismo refere-se a um modo de vida orientado por um crescente
desejo de se obter bens ou servicos, em geral supérfluos, em razdo do seu


http://1.bp.blogspot.com/_4tZ8K58UsS4/TNtNAz5kHdI/AAAAAAAAAEY/TXddi78nixI/s1600/Voto_Cabresto.jpg
http://1.bp.blogspot.com/_4tZ8K58UsS4/TNtNAz5kHdI/AAAAAAAAAEY/TXddi78nixI/s1600/Voto_Cabresto.jpg
https://www.projetoredacao.com.br/temas-de-redacao/a-ostentacao-e-o-consumismo/
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significado simbdlico (prazer, felicidade, ostentacdo), atribuidos pelos meios de
comunicacdo de massa. A explicacdo da compulsédo pelo consumo talvez possa se
amparar em bases historicas.

O mundo nunca mais foi 0 mesmo apdés a Revolucdo Industrial, que trouxe
consigo agilidade no processo de fabricacdo e juntamente, o desenvolvimento
baseado na economia liberal, nos levando assim, ao consumismo alienado de
produtos industrializados. A sociedade cria uma cultura onde o importante é ter algo
gue o outro ndo tem, criando assim uma relacao de concorréncia. O objetivo é criar
num possivel consumidor um descontentamento com aquilo que ele tem. Com isso,
ele passara a consumir mais, porque nao esta satisfeito com o que tem, precisando
cada vez mais de algo melhor. [...]

(Texto retirado de:https://www.projetoredacao.com.br/temas-de-redacao/a-ostentacao-e-0-
consumismo/consumo-consome-te/4088/) por Tony Oliveira em 30/10/20)

ol8]=S3yXeRN (IFRN) (EFO9GE11JAB) Qual das opcdes abaixo melhor se adequa a
palavra negritada no texto?

(A) que foi transferido; (C) que foi vendido;

(B) que foi cedido; (D) aquele que sofre de alienacao mental,

olV=yy oA (IFRN) (EFO9GE11JAB) A leitura critica do grafite ao lado leva-nos a

pensar que:

(A)um carrinho cheio de compras € o

sonho de todo consumista.

(B)a alegria do consumista é representada

pela exclamacéo que substitui a cabeca.

(C) o consumo é necessario para a
sobrevivéncia e isso esta expresso pelo

carrinho de compras.

(D) o consumismo aliena e isso € demonstrado pela perda da cabeca do consumista.

Ao fazer o estudo bibliografico sobre um determinado assunto do
contetdo programatico do vestibular da Universidade de Pernambuco (UPE), um
vestibulando encontrou e anotou a seguinte definicdo: “E aquele que satisfaz as
necessidades presentes sem comprometer a capacidade das geracdes futuras de
suprir suas proprias necessidades.”
Trata-se da definicio CORRETA de:

(A) Crescimento neomalthusiano ambiental. (C) Desenvolvimento sustentavel.

(B) Ecodesenvolvimento neoliberal. (D) Desenvolvimento ambiental.


http://www.projetoredacao.com.br/temas-de-redacao/a-ostentacao-e-o-
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INGLES

OJ8=S3yXeR® Desafio: O que essas palavras em inglés tém em comum?

14 £ WHATSAPP CHAT MESSAGES
chasc -

How are you?
no problem

got to go

1 miss you

people

| wassuPv g
What's up >
Talk to you Iater l -
Thanks

7 Be right back

on my sod! Message

o=y Yol Observe as conversas abaixo no “whatsapp” e relacione a primeira

coluna com a segunda em relacéo ao vocabulario da internet em Inglés.

Hey, just checkin that ill CU 18r? Was probs
gonna get a takeout but IDKwhat you wanted.
LMK urpreference ASAP so | can order B4
2nite. Im starving BTW LOL! CU I8r, LY

Hiya, yep, takeout sounds gr8, thx. Soz 4 the I8 response. OMG IK
Im rly hungry 2, work is killing me LOL! TBH I’'m thinking of leaving
my job, but nvm, ill tell you about it 2nite. w8 4 me outside work plz?

TTYL xoxo
A. gr8 () four (quatro)
B. 4 () tonight (a noite)
C. OMG () great (6timo)
D. PLZ () Oh my God! (Oh meu Deus!)
E. 2nite ( ) Please (Por favor)
ARTE

A cidade de Jaboatdo dos Guararapes tem um patriménio arquitetdnico
monumental. Igrejas, mercados, pracas, prédios publicos e engenhos. Qual dos
patrimdnios abaixo pertence ao n0SsSoO municipio?

(A) Catedral de Notre-Dame (D) Igreja de Nossa Senhora dos Prazeres

(B) Torrede Piza (E) Memorial da América Latina

(C) Museu da Republica
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olej=SypeA Com relacdo a teoria musical e suas respectivas escalas maiores; a

escala de d6 maior tem quantos sustenidos?
(A) 3# (B) 5# (C) o#

Para formar um acorde musical eu necessito de pelo menos 3 notas
musicais que mantenha um intervalo entre si, sendo assim para formar o acorde do
d6é maior eu preciso de que graus da escala respectivamente para sua formacao
bésica?

a) Tonica, mediante e dominante b) Supertdnica, tdnica e subtdnica

¢) Subdominante, dominante e tdnica

EDUCACAO FiSICA

olV]=ypYeJ! Qual competicéo do atletismo é praticada em vias publicas?
(A) Saltos (B) Maratona (C) Lancamentos (D) Corrida de 8000m

olV=yyYed Em uma competicéo oficial do atletismo, quantas raias existem na pista de
corrida?
(A) 8raias (B)9raias (C)7raias (D) 6 raias

Qual dessas provas de arremessos e langcamentos do atletismo ndo
existe?

(A) Arremesso de peso (D) Lancamento de martelo

(B) Lancamento de disco (E) Lancamento de dardo

(C) Lancamento de peso

Em relacéo ao sarrafo da prova de salto com vara, podemos afirmar que?
(A) O atleta pode tocar no sarrafo, mas nao pode derrubar

(B) O atleta pode tocar e derrubar o sarrafo

(C) O atleta ndo pode subir mais que a altura do sarrafo

(D) O atleta no salto deve utilizar o sarrafo para o salto



